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VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
Venerdì 2 febbraio 2024 

 
Venerdì 2 febbraio alle ore 20:45 in presenza e nel rispetto della normativa vigente presso i locali della 
parrocchia (sala San Giovanni Paolo II – ex sala audiovisivi), si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale (di 
seguito CPP) con il seguente OdG: 
 

1. Breve informativa sulla Lettera pastorale del Vescovo Mons. Domenico Pompili 
2. Incontro coi genitori di bambini e ragazzi 
3. Attività relative a Quaresima e Pasqua 

▪ Via Crucis del Venerdì Santo e commissione organizzativa 
▪ Animazione Via Crucis del venerdì 
▪ Proposta di carità per la Quaresima 

4. Prima Confessione, Prima Comunione e Cresima 
5. Accoglienza dei senzatetto 
6. Campi estivi e grest 
7. Lavori di manutenzione in parrocchia 
8. Varie ed eventuali 

 
L’incontro si apre con la preghiera per chiedere l’aiuto di Maria affinché guidi il Consiglio Pastorale nel suo 
percorso di lavoro. 
Sono presenti don Tiziano Antonio Sona, Daniele La Micela, Luciano Colognese, Damiano Dalla Verde, Alessia 
Erbisti, Susanna Guadagnini, Enzo Ledro, Antonio Mazzone, Donatella Moscarda, Luca Pellegrini, Riccardo 
Ponza, Berardo Taddei e Giovanna Tessari. Assenti Emanuele Mengalli e Rosanna Peretti.  
Si passa poi all’esame dei singoli punti all’OdG: 
 
1. Breve informativa sulla Lettera pastorale del Vescovo Mons. Domenico Pompili 

Giovedì 25/01 u.s. si è tenuto un incontro tra il Vescovo Mons. Domenico Pompili, i preti e i diaconi della 
nostra diocesi per approfondire i temi della Lettera pastorale. Durante l’incontro tanti preti si sono 
espressi in libertà affermando la presenza di difficoltà nel mettere in pratica il silenzio nelle loro 
parrocchie. Molto toccante è stato poi il racconto del Vescovo in merito alla sua esperienza del silenzio, 
vissuta in occasione del terremoto ad Amatrice. 
Al termine dell’incontro il Vescovo ha auspicato che le indicazioni fornite in questa Lettera possano 
trovare attuazione nel concreto. 
 

2. Incontro coi genitori di bambini e ragazzi 
Il CPP è stato informato della difficoltà di trovare momenti di incontro con i genitori di bambini e 
adolescenti del catechismo. All’ultima giornata formativa si sono presentati meno di 30 genitori sulle 
oltre 200 famiglie dei ragazzi che frequentano il catechismo presso la nostra parrocchia. Sono quindi 
state espresse riserve anche sul prossimo incontro che si terrà il 03/03 p.v. e sarà condotto dal Rettore 
del Seminario a tema “Tutti chiamati. Tutti mandati.”.  
Si invitano i Consiglieri a informare i Gruppi parrocchiale e la comunità della problematica per trovare 
proposte su come avvicinare queste famiglie, nonché fare del passa parola al fine di aumentare la 
presenza in sala durante il prossimo incontro formativo in programma. 
 



3. Attività relative a Quaresima e Pasqua 
▪ La Via Crucis del Venerdì Santo avrà inizio alle ore 20:30 e vedrà il coinvolgimento dei vari Gruppi 

parrocchiali. A tra proposito è stata definita una commissione organizzativa, composta da 
Damiano Dalla Verde, Susanna Guadagnini e Donatella Moscarda, col compito di organizzare la 
celebrazione. 

▪ La Via Crucis del venerdì non sarà più svolta in alternanza con la Parrocchia di Santa Lucia Extra, 
ma si terrà sempre presso la nostra chiesa, con inizio alle ore 20:30. Sarà animata da alcuni dei 
Gruppi parrocchiali con il seguente calendario: 23/02 Catechisti, 01/03 Verso il Sole; 08/03 
Istituto Santa Famiglia; 15/03 Cresimandi (ragazzi di 3^ media); 22/03 Alfa & Omega. Si informa 
altresì che la Via Crucis di venerdì 08/03 delle ore 15:30 sarà animata dal CIF (Centro Italiano 
Femminile). 

▪ Per la proposta di carità per la Quaresima si è pensato di raccogliere prodotti per l’infanzia (in 
particolare pannolini) o, in alternativa, prodotti per la casa. 

Si è deciso infine di anticipare l’orario della Veglia Pasquale del 30/03 p.v. alle ore 20:30. 
 

4. Prima Confessione, Prima Comunione e Cresima  
Questi sacramenti avranno il seguente calendario: Prima Confessione il 11/05 p.v., Prima Comunione il 
12/05 p.v. e Cresima il 17/03 e sarà presieduta dal Vicario Foraneo Don Andrea Ronconi. 
 

5. Accoglienza dei senzatetto 
Dopo la morte di un senzatetto nei pressi della Parrocchia di Santa Lucia Extra il comune ha richiesto di 
aumentare i posti letto nei dormitori. Per questo nei locali sotto la chiesa siamo passati da 10 a 15 brande. 
Quest’anno il servizio della cena è stato affidato alla Ronda della Carità. 
Si informa altresì che finora si è registrata una serena presenza degli ospiti. 
 

6. Campi estivi e grest 
Al momento si è definito solo il campo estivo per i ragazzi della 3^ media che si terrà nel periodo 03-13 
luglio p.v. Si rinvia pertanto al prossimo incontro del CPP ogni informazione in merito a questo punto 
all’ordine del giorno. 

 
7. Lavori di manutenzione in parrocchia 

Sono in fase di completamento le certificazioni della nuova centrale termina. 
Tra le diverse priorità sono stati individuati come prossimi lavori: 

 la sostituzione della piattaforma che permette alle persone disabili di accedere al teatro, in 
quanto non più funzionante; 

 la sistemazione della cantorìa (la vecchia tribuna riservata ai cantori) posta sopra l’ingresso della 
chiesa, in quanto degradata; 

 la sistemazione della caldaia che fornisce riscaldamento e acqua calda agli spogliatoi. 
 

8. Varie ed eventuali 
Alla luce delle segnalazioni emerse durante questo CPP, nonché in quelli precedenti, è emersa la volontà 
di riportare al centro della discussione del consiglio parrocchiale i punti fondamentali che definiscono il 
nostro essere una comunità cristiana, ovvero i sacramenti, la carità e l’evangelizzazione. Per coinvolgere 
il consiglio si è ritenuto quindi di avviare un cammino che, un po’ per volta, richieda dei momenti dedicati 
per approfondire ogni singola voce, con l’obiettivo finale di focalizzare l’attenzione di tutta la comunità 
e di renderla pertanto consapevole e partecipe su questi elementi portanti del nostro essere chiesa. 

 
Alle ore 22:40 circa, con la preghiera, si conclude il Consiglio Pastorale. 
 

Il Segretario 


